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! 新課程履修者は [1]～[3] から 1 題選択し，旧課程履修者は [1]～[4] から 1 題選択し解答せよ．

[1] ある整式 A を x2 + 1 で割ると余りが x + 1 で，x + 1 で割ると余りが 1 である．整式 A を

(x2 + 1)(x + 1) で割ったときの余りを求めよ．

[2] 1 辺の長さが 1 の正五角形において，5 本の対角線を引いたときにできる小さな正五角形の 1 辺の長さを

求めよ．

[3] a1 = 1; b1 = 1; bn+1 = 3bn + an (n = 1; 2; 3; Ý) をみたす 2 つの数列 fang; fbng があり，

cn = an + bn + 1 (n = 1; 2; 3; Ý) とおくとき fcng は公比 3 の等比数列になる．このとき，次の問いに

答えよ．

(1) an を n の式で表せ．

(2) bn を n の式で表せ．

[4] 右の図のような OA = p; OC = q; OD = r である直方体

OABC¡DEFG において，平面 ADC と平面 DFC のなす

角を µ とするとき，cos µ の値を求めよ． A B

CO

E
F

GD

" [1]～[3] から 1 題選択し，解答せよ．

[1] 相異なる 3 点 O; A; B に対して ÎAOB = 120± とする．~a =
¡!
OA; ~b =

¡!
OB とおき

¡!
OP =

2 ~b ~a + ~a ~b

~a + 2 ~b
とおくとき，ÎAOP を求めよ．

[2] p; q; r は実数で，p2 + q2 Ë 0 とする．x の方程式 x3 +(2p ¡ 1)x2 +(p2 + q2 ¡ 2p)x ¡ p2 ¡ q2 = 0

の 3 つの解 ®1; ®2; ®3 に対して，
1

®1
; 1

®2
; 1

®3
を解とする方程式が rx3 ¡ 33x2 + 9x ¡ 1 = 0 となると

き，®1; ®2; ®3 の値を求めよ．

[3] 袋 A には白玉が m 個と黒玉が 1 個入っており，袋 B には白玉が 1 個と黒玉が m 個入っている．ただ

し，m = 1 とする．それぞれの袋から無作為に玉を 1 個ずつ取り出し，2 個とも白玉なら 2 個とも袋 A に

入れ，2 個とも黒玉なら 2 個とも袋 B に入れ，白玉と黒玉が出たときは，白玉は黒玉が出た袋に，黒玉は白

玉が出た袋に入れる，という試行を考える．試行後の袋 A の中の白玉の個数の確率分布およびその期待値を

求めよ．

# x の 2 次方程式 x2+2(a +sin2 µ)x +2a +3+cos 2µ = 0 が ¡
¼
3

5 µ 5 ¼
3
の範囲のすべての µ に

対して実数解をもつとする．このとき，a の値の範囲を求めよ．

$ 2 つの放物線 y = x2; y = (x ¡ n)2 + n2 と y 軸で囲まれた部分（境界線を含む）にあって，x 座標，

y 座標がともに整数である点の個数を an とする．このとき，次の問いに答えよ．ただし，n は自然数である．

(1) an を求めよ．

(2) lim
n!1

1

n4 (a1 + a2 +Ý+ an) を求めよ．

% 区間 [¡2; 2] において連続な曲線 y = f(x) が次の条件をみたしているとする．

f(¡2) = f(2) = 0; f0(x) = Z
® (¡2<x< ¡ 1)

2x (¡1<x<1)

¡® (1<x<2)
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® = 0 として，
Z 2

¡2
f(x) dx を最小にする ® の値およびその最小値を求めよ．

Ä 文系学部

! 理系学部 ! と同じ．

" 理系学部 " と同じ．

# 1 辺の長さが 12cm の正三角形 ABC がある．点 P は点 A から，点 Q は点 B から，点 R は点 C から同

時に出発し，それぞれ三角形 ABC の辺に沿って左まわり（反時計まわり）に動く．点 P は毎秒 2cm ，点 Q は

毎秒 3cm ，点 R は毎秒 4cm の一定の速さで動くとき，出発から t 秒後の三角形 PQR の面積 S(t) の

0 5 t 5 3 における最小値と，そのときの t の値を求めよ．

$ x の 2 次方程式 x2 + 2(a + sin2 µ)x + 2a + 3+ cos 2µ = 0 が ¡ 60± 5 µ 5 60± の範囲のすべての

µ に対して実数解をもつとする．このとき，a の値の範囲を求めよ．

% 次の問いに答えよ．

(1) x>0 のとき x +
1
x = 2 を示せ．

(2) f(x) = x3 ¡ 3x; g(x) = x3 ¡ 3ax2 +3a2x (a>0) とする．2 つの曲線 y = f(x) と y = g(x) で囲

まれた領域の面積を S とするとき，S
a を最小にする a の値およびその最小値を求めよ．

出題範囲と難易度¶ ³

| 理系学部
! U a整式の計算・数列・bベクトル（空間）

" T d確率・e高次方程式・bベクトル（平面）

# T d２次関数・e三角関数

$ T f数列の極限

% T f関数の連続性・積分法

| 文系学部
! U a整式の計算・数列・bベクトル（空間）

" T d確率・e高次方程式・bベクトル（平面）

# U d２次関数

$ T d２次関数・e三角関数

% T a不等式の証明・e微分積分

µ ´
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略解

} 理系学部

! [1]
1
2

x2 + x +
3
2

[2]
3¡

p
5

2

[3](1) an = 3 ¢ 2n¡1 ¡ 2

[3](2) bn = 3n ¡ 3 ¢ 2n¡1 + 1

[4] cos µ = §
p2q2 ¡ q2r2 + r2p2

p2q2 + q2r2 + r2p2

" [1] ÎAOP = 30±

[2] ®1 = 1; ®2 = 4+ 3i; ®3 = 4¡ 3i

[3]
袋 A の白玉の個数 m ¡ 1 m m + 1

確　　率 m2

(m + 1)2
m

(m + 1)2
1

m + 1

期待値 :
m3 + m2 + 2m + 1

(m + 1)2

# a 5 ¡
5
4

; 1 +
p
5 5 a

$ (1) an = n3 + n2 + n + 1

(2) lim
n!1

1

n4 (a1 + a2 +Ý+ an) =
1
4

% 最小値 :
53
48

#® =
7
16

;

} 文系学部

! 理系学部 ! と同じ．

" 理系学部 " と同じ．

# 最小値 :
207

p
3

26
(cm2) #t = 27

13
(秒);

$ 理系学部 # と同じ．

% (1) 証明は省略

(2) 最小値 : 4 (a = 1)

C 大学受験・数学塾　管理人：makoto


